
Aufgabe 10.36

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

In einem Kalenderjahr werden jeweils am Monatsende 300e auf ein zu 2 % p.a. verzinstes
Konto eingezahlt, bei dem innerhalb der Zinsperiode mit einfacher Verzinsung gerechnet wird.
Welches Guthaben steht am Jahresende zur Verfügung?

Lösung:

Die erste Rate wird 11 Monate lang, die zweite Rate 10 Monate lang usw., die vorletzte Rat 1
Monat lang und die letzte Rate überhaupt nicht vor Jahresende verzinst. Insgesamt haben die
Zahlungen einen Wert von
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Wert 30.12.

In der Rentenrechnung wird diese Größe für monatliche Zahlungen über das Jahr hinaus alsJah-
resersatzratefür nachschüssige Monatsraten bezeichnet.

konkret:

Monatsrate 300e, Verzinsung 2 % p.a., Wert am Jahresende 300e (12+5,5 ·0,02) = 3633e
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